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第５回県政インターネットモニターアンケート 

津波からの避難について 

消費者教育等に関するアンケート 
 

※グラフの中の「ｎ」は、各設問の回答者総数を示す。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○津波からの避難について 

東日本大震災では、津波により多くの方が犠牲となりました。 
南海トラフ沿いで巨大地震が発生した場合、静岡県では地震発生後短時間で津

波が沿岸部を襲い、大きな被害をもたらすことが想定されています。 
そのため、津波避難対策の参考にさせていただきたくアンケートを行いますの

で、ご協力願います。 
なお、本アンケートは、主に津波浸水想定区域内にお住まいの方を対象に実施

させていただくため、津波浸水想定区域外にお住まいの方は、設問数が比較的少

なくなりますので、ご了承ください。 

 

○消費者教育等に関するアンケート 

悪質商法等による消費者被害を減らし、人や地球環境にやさしい持続可能な社

会を実現していくためには、消費者自身が表示や契約について確かな知識を身に

つけ、自らの消費行動を通じて将来の社会や環境をより良いものにしていくとい

う消費者市民社会の考えを意識して行動することが必要です。 

今回、県民の皆様から率直なご意見を伺い、今後の消費者市民社会の実現に向

けた施策の参考とするため、アンケートにご協力ください。 
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回答者数： 599 人（回答率：88.7％） 

  カテゴリー名 回答者数 ％ 

男性 302 50.4%
性別 

女性 297 49.6%

10 代 6 1.0%

20 代 34 5.7%

30 代 88 14.7%

40 代 124 20.7%

50 代 147 24.5%

60 代 108 18.0%

70 代 77 12.9%

80 代 15 2.5%

年代 

90 代 0 0.0%

東部 183 30.6%

中部 223 37.2%

西部 192 32.1%
住所 

県外 1 0.2%

自営業 36 6.0%

会社員 219 36.6%

公務員 19 3.2%

主婦・主夫 158 26.4%

学生 15 2.5%

無職 113 18.9%

職業 

その他 39 6.5%

 



 3

○津波からの避難について 

 

問１ あなたがお住まいの地域を教えてください。（回答数は１つ） 

ｎ＝599（回答数１）

12.0%

8.0%

5.8%

7.0%

3.5%

4.0%

2.7%

1.3%

2.5%

0.8%

5.5%

3.7%

0.3%

4.3%

2.3%

2.7%

6.2%

4.2%

4.0%

1.3%

3.8%

0.8%

2.5%

0.3%

1.2%

1.7%

0.7%

0.5%

0.0%

2.2%

0.3%

0.0%

0.0%

0.2%

0.5%

0.0%

0.7%

0.5%

1.2%

0.2%

0.3%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0%

１　静岡市葵区

２　静岡市駿河区

３　静岡市清水区

４　浜松市中区

５　浜松市東区

６　浜松市西区

７　浜松市南区

８　浜松市北区

９　浜松市浜北区

10　浜松市天竜区

11　沼津市

12　三島市

13　熱海市

14　富士宮

15　伊東市

16　島田市

17　富士市

18　磐田市

19　焼津市

20　掛川市

21　藤枝市

22　御殿場市

23　袋井市

24　下田市

25　裾野市

26　湖西市

27　伊豆市

28　御前崎市

29　菊川市

30　伊豆の国市

31　牧之原市

32　東伊豆町

33　河津町

34　南伊豆町

35　松崎町

36　西伊豆町

37　函南町

38　清水町

39　長泉町

40　小山町

41　吉田町

42　川根本町

43　森町

44　その他
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問２ あなたのお住まいの建物は耐震性がありますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝599（回答数１）

77.1%

10.4%

12.5%

0.0% 10.0
%

20.0
%

30.0
%

40.0
%

50.0
%

60.0
%

70.0
%

80.0
%

90.0
%

１　耐震基準を満たしている（1981（昭和56）年６月以降
に建築確認を受けた建物、又は、耐震補強済みの建物

に住んでいる）

２　耐震基準を満たしていない

３　分からない

 

問３ あなたのお住まいでは、地震に備えて家具等の固定をしていますか。（回

答数は１つ） 

ｎ＝599（回答数１）

20.2%

51.8%

28.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　大部分固定している

２　一部固定している

３　固定していない

 
 

問４ あなたがお住まいの市町が発行している地震の揺れや津波に関するハザ

ードマップ（ＨＰの電子版を含む）※をご存知ですか。（回答数は１つ） 

※被害予測地図。自然災害による被害を予測し、その被害範囲を地図に

したもの。 

ｎ＝599（回答数１）

33.4%

55.9%

10.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　知っていて、内容をよく理解している

２　知っているが、内容をあまり理解していな
い

３　知らない
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問５ あなたが住んでいる場所は津波浸水想定区域内ですか。それとも区域外

ですか。ご不明な方は、以下のＬＩＮＫで津波浸水想定区域を確認する

ことができます。（回答数は１つ） 

http://www.pref.shizuoka.jp /kikaku/ki-110/e-monitor-r1/r1-emonitor-5.html 

ｎ＝599（回答数１）

15.9%

84.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

１　区域内

２　区域外

 
 

問６ 問５で選択肢１を選択された方に伺います。深夜、あなたがご自宅で寝

ている時、突然、大きな地震の揺れに襲われたとします。その時の状況

を想定してお答えください。（地震の揺れが１分以上も続く大地震としま

す。） 

地震の揺れを感じた際、または大きな揺れが収まった直後、あなたは津

波来襲の危険を考えて自宅から避難しますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝95（回答数１）

51.6%

48.4%

46.5% 47.0% 47.5% 48.0% 48.5% 49.0% 49.5% 50.0% 50.5% 51.0% 51.5% 52.0%

１　できるだけ早く避難す
る

２　しばらく様子を見る
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問７ 問６で選択肢２を選択された方に伺います。あなたが自宅から避難する

主なきっかけは何ですか。（回答数は１つ） 

ｎ＝46（回答数１）

15.2%

58.7%

17.4%

0.0%

0.0%

0.0%

8.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１　気象庁から津波に関する警報が出たら

２　市町から避難勧告や避難指示（緊急）が発令された
ら

３　近所の人が避難するなら

４　家族が避難するなら

５　津波が見えたら

６　その他

７　避難しない

 

 

問８ 問７で選択肢３～６を選択された方に伺います。市町からの避難勧告や

避難指示（緊急）よりも、回答した選択肢を重視する理由は何ですか。（500

字以内） 

 

問９ 問７で選択肢７を選択された方に伺います。避難しない理由は何ですか。

（500 字以内） 
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問 10 問６で選択肢１を選択された方、及び、問７で選択肢１～６を選択され

た方に伺います。あなたはどこへ避難しますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝91（回答数１）

47.3%

17.6%

17.6%

4.4%

1.1%

4.4%

3.3%

4.4%

0.0% 5.0% 10.0
%

15.0
%

20.0
%

25.0
%

30.0
%

35.0
%

40.0
%

45.0
%

50.0
%

１　市町が指定した避難所や避難場所

２　市町が指定した津波避難ビル

３　近くの高台

４　市町が避難所として指定していない近くの高い建物

５　津波の危険がないと思われる親戚・友人・知人の家

６　自宅（マンション、アパート等の建物を含む）の上階
（具体的に何階に避難するか、お書きください）

７　その他

８　分からない

 
 
問 11 問６で選択肢１を選択された方、及び、問７で選択肢１～６を選択され

た方に伺います。あなたが避難を始めるまでに、揺れを感じてからどれ

くらいの時間がかかると思いますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝91（回答数１）

0.0%

6.6%

27.5%

36.3%

23.1%

3.3%

3.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

１　１分以内

２　２～３分

３　４～５分

４　６～１０分

５　１１～１５分

６　１６～２０分

７　２１分以上
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問 12 問６で選択肢１を選択された方、及び、問７で選択肢１～６を選択され

た方に伺います。あなたはどのような手段で避難しますか。（回答数は１

つ） 

ｎ＝91（回答数１）

83.5%

4.4%

12.1%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

１　徒歩

２　自転車・バイク

３　車

４　その他

 
 

問 13 問６で選択肢１を選択された方、及び、問７で選択肢１～６を選択され

た方に伺います。あなたが避難を始めてから避難先に到着するまで、何

分くらいかかると思いますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝91（回答数１）

18.7%

19.8%

39.6%

16.5%

1.1%

4.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

１　３分以内

２　４～５分

３　６～１０分

４　１１～１５分

５　１６～２０分

６　２１分以上

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 9

問 14 問５で選択肢１を選択された方に伺います。あなたがお住まいの近くの

海岸に、最大で、どれくらいの高さの津波が押し寄せると思いますか。

（回答数は１つ） 

ｎ＝95（回答数１）

2.1%

13.7%

11.6%

10.5%

22.1%

18.9%

21.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

１　0.3m未満

２　0.3m～1m未満

３　1m～3m未満

４　3m～5m未満

５　5m～10m未満

６　10m以上

７　分からない

 
 

問 15 問５で選択肢１を選択された方に伺います。あなたのお住まいの場所に、

津波は最速で何分くらいで押し寄せると思いますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝95（回答数１）

18.9%

31.6%

20.0%

6.3%

0.0%

0.0%

1.1%

22.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

１　５分以内

２　６～１０分後

３　１１～２０分後

４　２１～３０分後

５　３１～４０分後

６　４１～６０分後

７　６１分以上

８　分からない

 
 

問 16 問５で選択肢１を選択された方に伺います。あなた又はあなたと同居さ

れている方で災害時の避難に支援が必要な方（乳幼児、児童、介護が必

要な方等）がいますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝95（回答数１）

24.2%

75.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１　いる

２　いない
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問 17 問５で選択肢１を選択された方に伺います。あなたは、地域や職場の津

波避難訓練にどの程度参加していますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝95（回答数１）

40.0%

14.7%

14.7%

23.2%

7.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

１　毎年参加している

２　２～３年に１度程度参加している

３　過去に１度だけ参加したことがあ
る

４　参加したことがない

５　機会がなかった（訓練はなかっ
た）

 
 

問 18 津波避難に関する防災対策等について、ご意見がありましたらご自由に

お書きください（500 字以内）。 

 

 

担 当 危機管理部 危機政策課 

電 話 054-221-3592 

ＦＡＸ 054-254-3252 

メール boukei@pref.shizuoka.lg.jp 
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○ 消費者教育等に関するアンケート 

 

問１ あなたは、消費者被害・トラブル※に遭った場合や、商品やサービスに

不満があった場合に、行政機関の消費生活相談窓口や、商品やサービス

を提供する企業のお客様センターに相談しますか。（回答数は１つ） 
 
※ 消費者被害・トラブル 

悪質商法や製品事故、美容・医療トラブル、インターネットに関連した

トラブルなど 

ｎ＝599（回答数１）

32.1%

41.4%

21.2%

5.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

１　する

２　どちらかといえばする

３　どちらかといえばしな
い

４　しない

 
 

問２ あなたは「消費者市民社会」※という言葉を知っていますか。（回答数

は１つ） 

 

※ 消費者市民社会 

消費者一人ひとりが、現在及び将来世代の社会経済情勢や地球環境に思

いを馳せ、自らの消費行動により社会の改善と発展に積極的に参画する

社会のこと 

ｎ＝599（回答数１）

10.9%

21.4%

67.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１　言葉も意味も知っている

２　言葉は知っているが意味は知らな
い

３　聞いたことがない

 
 
 



 12

問３ あなたは、商品・サービスを選択する際に、環境保全や、被災地の支援、

地産地消、開発途上国の労働者の生活改善など、社会貢献につながるもの

を意識的に選択することがありますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝599（回答数１）

15.5%

54.9%

23.9%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　よくある

２　ときどきある

３　あまりない

４　ない

 
 

問４ 倫理的消費（エシカル消費）※に関連する以下の言葉のうち、あなたが

知っている言葉はどれですか。（複数回答可） 

 

※ 倫理的消費（エシカル消費） 

地域の活性化や雇用なども含む、人や社会・環境に配慮した消費行動。 

消費者それぞれが、各自にとっての社会的課題の解決を考慮したり、そ

うした課題に取り組む企業を応援したりしながら消費活動を行うこと 

ｎ＝599（複数回答可）

11.9%

13.7%

81.8%

47.6%

52.4%

23.4%

10.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

１　倫理的消費（エシカル消
費）

２　エシカル

３　エコ

４　ロハス

５　フェアトレード

６　サステナビリティ

７　知っているものはない
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問５ 倫理的消費（エシカル消費）に対するあなたのイメージに当てはまるも

のをお選びください。（複数回答可） 

ｎ＝599（複数回答可）

52.1%

26.7%

13.2%

26.2%

12.4%

20.0%

15.7%

16.2%

5.8%

2.7%

3.3%

18.4%

25.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　これからの時代に必要

２　優しい

３　真面目

４　前向き

５　知的

６　持続的

７　先進的

８　難しい

９　面倒

10　怪しい

11　不自然

12　価格が高い

13　よく分からない

 

 

問６ あなたは、倫理的消費（エシカル消費）について、どの程度興味があり

ますか。（回答数は１つ） 

ｎ＝599（回答数１）

8.0%

54.6%

31.1%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　非常に興味がある

２　ある程度興味がある

３　あまり興味がない

４　まったく興味がない
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問７ あなたは、「ユニバーサルデザイン」※という言葉を知っていますか。（回

答数は１つ） 
 

※ユニバーサルデザイン 

年齢、性別、身体能力など人々が持つ様々な特性や違いを認め合って、

はじめから、できるだけすべての人が利用しやすい、すべての人に配慮

した建物、製品、サービス、環境等のデザインをしていこうとする考え

方 

 

 

問８ あなたの身の回りでは、誰もが暮らしやすいようなユニバーサルデザイ

ンのまちづくり※が進んでいると思いますか。（回答数は１つ） 
 

※ユニバーサルデザインのまちづくり 
○多くの人が利用する施設（市民ホール、図書館、公園、病院、ショ

ッピングセンター、駅ビル、鉄道駅など）における、多目的トイレ、

エレベーター、エスカレーター、スロープ等の整備 
○まちや建物内での分かりやすい案内表示の整備 

ｎ＝599（回答数１）

11.2%

50.1%

30.6%

8.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１　そう思う

２　どちらかといえばそう思う

３　どちらかといえばそう思わな
い

４　そう思わない

 
 

 

ｎ＝599（回答数１）

76.6%

20.4%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

１　言葉も意味も知っている

２　言葉は知っているが意味は知らな
い

３　知らない
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問９ 相手の立場に立って考え、行動することを「心のユニバーサルデザイン」

といいます。あなたは、この１年間に、高齢者や障害のある方、妊娠して

いる方、幼い子どもを連れた方、外国人等に対して、どのような気配りを

しましたか。（複数回答可） 

ｎ＝599（複数回答可）

69.8%

48.7%

48.7%

36.2%

48.7%

33.1%

55.1%

4.2%

4.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１　障害者用駐車場に自動車等を停めない

２　点字ブロックの上や狭い道路に自転車等を停めな
い

３　エレベーターを車いすやベビーカー等の使用者に譲
る

４　多目的トイレを車いすやベビーカー等の使用者に譲
る

５　電車やバスなどで高齢者や障害のある方等に席を
譲る

６　困っている高齢者や障害のある方、外国人等を見
かけた際に声を掛ける

７　他者に対し差別や中傷する発言をしない

８　その他

９　取り組んだことはない

 

 

 

 

担 当 くらし・環境部 県民生活課 

電 話 054-221-2257 

ＦＡＸ 054-254-2642 

メール shohi@pref.shizuoka.lg.jp 


